

**Аналитическая записка
о ходе исполнения бюджета города Владимира
за 6 месяцев 2021 года**

За 1 полугодие текущего года в бюджет города поступило 4 432 964,4 тыс. руб., что составляет 44,8 % к годовому плану 9 901 939,0 тыс. руб., в том числе: налоговые и неналоговые доходы – 1 816 052,5 тыс. руб. (45,2 % к плану на год 4 021 582,0 тыс. руб.), безвозмездные поступления – 2 616 911,9 тыс. руб. (44,5 % к годовому плану 5 880 357,0 тыс. руб.).

По сравнению с аналогичным периодом 2020 года поступление доходов увеличилось на 769 341,1 тыс. руб., или на 21,0 %, в том числе:

- налоговых и неналоговых доходов – на 159 875,9 тыс. руб. или на 9,7 %;
- безвозмездных поступлений – на 609 465,3 тыс. руб. или на 30,4 %.

В сравнении с аналогичным периодом 2020 года увеличились поступления:

- по налоговым доходам:
 - налога на доходы физических лиц – на 47 204,7 тыс. руб. или на 6,0 %;
 - акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации – на 2 181,4 тыс. руб. или на 16,2 %;
 - налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения – на 100 806,4 тыс. руб. или в 2,1 раза;
 - налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения – на 33 160,8 тыс. руб. или в 4,6 раза;
 - налога на имущество физических лиц – на 1 929,1 тыс. руб. или на 19,9 %;
 - транспортного налога с физических лиц – на 804,4 тыс. руб. или на 3,0 %;
 - налога на добычу полезных ископаемых – на 775,2 тыс. руб. или в 6,7 раза;
 - государственной пошлины – на 543,5 тыс. руб. или на 1,9 %;
- по неналоговым доходам:
 - доходов, получаемых в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование государственного и муниципального имущества (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) – на 36 397,6 тыс. руб. или на 25,9 %;
 - плате по соглашениям об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности – на 155,8 тыс. руб. или в 1,8 раза;
 - прочим доходам от использования имущества и прав, находящихся в государственной и муниципальной собственности (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) – на 233,7 тыс. руб. или на 1,7 %;
 - плате за негативное воздействие на окружающую среду – на 7 526,5 тыс. руб. или в 2,7 раза;
 - доходов от компенсации затрат государства – на 1 084,8 тыс. руб. или на 28,3 %;
 - доходов от реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) – на 2 960,1 тыс. руб. или на 19,8 %;
 - доходов от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности – на 2 631,7 тыс. руб. или на 12,8 %;
 - плате за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате перераспределения таких земельных участков и земель (или) земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности – на 2 960,4 тыс. руб. или в 6,5 раза.

Поступление платы в рамках договора за предоставление права на размещение и эксплуатацию нестационарного торгового объекта, установку и эксплуатацию рекламных конструкций на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и на землях и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена составляет 31 204,3 тыс. руб. или 69,4 % к плану на год 44 961,0 тыс. руб. (в 2020 году по данному виду дохода поступления не планировались и не поступали).

Снизились поступления в бюджет по сравнению с аналогичным периодом прошлого года:

- по налоговым доходам:
 - единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности – на 70 903,5 тыс. руб. или на 50,0 % в связи с его отменой с 01.01.2021 на основании Федерального закона от 02.06.2016 № 178-ФЗ;
 - единого сельскохозяйственного налога – на 1 696,7 тыс. руб. или в 3,7 раза;
 - земельного налога – на 784,7 тыс. руб. или на 0,3 %;
- по неналоговым доходам:
 - платежам от государственных и муниципальных унитарных предприятий – на 3 244,0 тыс. руб. или на 43,7 %;
 - штрафам, санкциям, возмещению ущерба – на 13 535,5 тыс. руб. или на 38,1 %.

Исполнение бюджета города Владимира по расходам за 1 полугодие 2021 года составило 4 252 109,0 тыс. руб., или 42,1 % от годового плана 10 108 555,4 тыс. руб., при этом за аналогичный период 2020 года исполнение составило 43,8 % от утвержденных бюджетных назначений.

Наибольшее исполнение расходов в процентном отношении (более 45%) относительно плана на год сложилось по разделам:

- «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» – 46,2 % (18 320,6 тыс. руб. при плане 39 654,4 тыс. руб.);
- «Охрана окружающей среды» – 45,8 % (3 465,8 тыс. руб. при плане 7 563,2 тыс. руб.);
- «Образование» – 51,2 % (2 786 174,8 тыс. руб. при плане 5 438 299,1 тыс. руб.);
- «Культура, кинематография» – 49,1 % (152 839,6 тыс. руб. при плане 311 254,3 тыс. руб.);
- «Социальная политика» – 48,6 % (306 190,0 тыс. руб. при годовом плане 630 652,3 тыс. руб.);
- «Физическая культура и спорт» – 54,3 % (135 595,0 тыс. руб. при плане 249 887,4 тыс. руб.);

Низкое исполнение по расходам относительно годового плана (менее 35 %) сложилось по разделам:

- «Национальная экономика» – 20,0 % (421 230,5 тыс. руб. при плане на год 2 104 747,4 тыс. руб.);
- «Жилищно-коммунальное хозяйство» – 26,6 % (190 288,2 тыс. руб. при плане 714 692,0 тыс. руб.);
- «Средства массовой информации» – 30,7 % (2 337,7 тыс. руб. при плане 7 618,3 тыс. руб.);
- «Обслуживание государственного и муниципального долга» – 19,5 % (19 568,7 тыс. руб. при плане 100 362,0 тыс. руб.).

По сравнению с расходами за аналогичный период предыдущего года расходы бюджета города выросли на 561 293,1 тыс. руб. или на 15,2%.

Увеличились расходы по следующим разделам функциональной структуры:

- «Общегосударственные вопросы» – на 12 090,8 тыс. руб. или на 5,9 %;
- «Национальная экономика» – на 78 776,5 тыс. руб. или на 23,0 %;
- «Жилищно-коммунальное хозяйство» – на 7 096,2 тыс. руб. или на 3,9 %;
- «Охрана окружающей среды» – на 610,7 тыс. руб. или на 21,4 %;
- «Образование» – на 454 147,4 тыс. руб. или на 19,5 %;
- «Социальная политика» – на 430,3 тыс. руб. или на 0,1 %;

- «Физическая культура и спорт» – на 16 895,5 тыс. руб. или на 14,2 %;
- «Средства массовой информации» – на 465,0 тыс. руб. или на 24,8 %.

Таким образом, увеличение объемов расходов в 1 полугодии т.г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло по большинству разделов функциональной структуры расходов бюджета города.

Сокращение расходов по сравнению с аналогичным периодом 2020 года произошло по разделам:

- «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» – на 227,9 тыс. руб. или на 1,2 %;
- «Культура, кинематография» – на 3 727,6 тыс. руб. или на 2,4 %;
- «Обслуживание государственного и муниципального долга» – на 5 263,7 тыс. руб. или на 21,2 %.

Продолжается тенденция по уменьшению расходов на обслуживание муниципального долга, что является положительным моментом исполнения бюджета города за 6 месяцев 2021 года.

По итогам исполнения бюджета города за 6 месяцев текущего года профицит составил 180 855,4 тыс. руб. при плановом дефиците 206 616,4 тыс. руб.

В отчетном периоде произведено погашение основного долга по бюджетным кредитам, полученным из областного бюджета, в объеме 44 000,0 тыс. руб.

Новые кредитные ресурсы не привлекались.